



## 奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

### 百年华诞同筑梦 医者担当践初心 华西甘孜医院表扬先进献礼“医师节”

甘孜日报讯 “除去君身三尺雪，天下谁人配白衣。”今年8月19日是第四个中国医师节。当日，一场致敬广大医师的庆祝活动在州人民医院·四川大学华西医院甘孜医院(以下简称华西甘孜医院)举行。

活动现场，州卫生健康委主要负责人向全州医务工作者致以节日祝贺和诚挚问候，向推动甘孜卫生健康事业发展付出辛勤劳动的医务工作者表示崇高敬意。当前，我州卫生健康事业稳步发展，石渠县包虫病综合防治试点工作通过国家终期评估验收，健康扶贫圆满收官，健康甘孜建设成效显著，医药卫生体制改革纵深推进，中藏医药创新发展。

百年华诞同筑梦，医者担当践初心。“中国医师节”的设立，既是全社会给予医师的礼遇和尊重，也给予医务工作者提出了更高要求，广大医务工作者要志存高远，执着奋进。同时，要秉承“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者初心和使命，传医者仁心，扬“工匠精神”。要有高尚的职业道德情操，秉承“生命至上，仁心无限”的价值观和“入心呵护、感动服务”的服务理念，塑造形象，共享健康。

活动中，还播放了由华西甘孜医院组织的新冠疫情防控理论知识及穿脱防护用品的技能比武的短片，来自临床、医技、平台科室的医务工作者展示了穿脱防护用品的标准化操作步骤，用娴熟的技术诠释健康所系，生命相托的铮铮誓言。活动还进行医疗纠纷案例分享。

在颁奖仪式上，一批业务精湛、医德高尚的医师代表获得殊荣。表扬了一年表现优异的优秀科主任、优秀医师，表扬了新冠疫情防控技能比武的优胜者，表扬了资深主任们为医院发展做出的贡献。

“今天是第四个中国医师节，我们希望用荣誉表彰的方式，对一直奋战在一线的医务工作者表达敬意。同时也希望全院员工时刻以病人为中心，坚持高标准、严要求，不断提升自身修养，以高尚医德捍卫职业操守，用仁心仁术服务患者。切实当好精湛医术的引领者，医学精神的传承者，人民健康的守护者。”华西甘孜医院负责人表示。

见习记者 周燕 杨沛月

### 大医精诚 大爱无疆

◎王明玉

他们不是超人，却用仁心、爱心和真心，守护健康、点亮生命。8月19日是第四个中国医师节，“白衣天使”们理应收到一声声“感谢”!

从数十年扎根基层为高龄老人治病，到无影灯下十几个小时救治患者，再到战“疫”一线不眠不休守护生命……长期以来，广大医务工作者始终坚持人民至上、生命至上，全心全意为人民健康服务。

披星戴月，只因心中敬佑。“你以性命相托，我必全力以赴”，他们诠释了医者仁心，彰显了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

对医师的职业认同已扎根在很多年轻人心中，越来越多年轻人将成为医师作为目标。医师志存奉献、全力以赴的形象可爱又可敬，成为年轻人心中的偶像。崇拜他们，更想成为他们，这是榜样的力量，更是精神的引领。“妈妈上班忙总不在家，我告诉自己以后一定不当医生。可是当看到她在抗疫一线，看似柔弱竟然那么勇敢，突然很想成为像妈妈一样的医生!”一位医生女儿的话说到人们心坎里。

投身杏林，薪火相传是年轻人用行动致敬中国医师的方式。经历疫情，更多年轻人意识到，相信并依靠科学是战胜病魔、守护健康最有力的武器。正是基于这样的信念，他们选择向医学进军——“学好医学服务家乡人民”成为西藏19岁高中毕业生益西曲珍的目标;“95后”年轻村医孙艺最自豪的事，就是靠所学“让百姓更健康地生活”……扎根偏远地区，年轻人用行动证明，关爱和帮助别人是幸福的，人的价值就是在奉献中实现。

全社会要广泛形成尊医重卫的良好氛围。近日提请十三届全国人大常委会第三十次会议审议的医师法草案三审稿，进一步完善医师权益保障，充实完善医师休息休假、医疗风险分担机制等规定，体现对医师的关心爱护。

“中国医师节”是经国务院同意设立的卫生与健康工作者的节日，体现了党和国家对1100多万卫生与健康工作者的关怀和肯定。2017年11月3日，国务院通过了卫计委(今卫健委)关于“设立中国医师节”的申请，同意自2018年起，将每年的8月19日设立为“中国医师节”。

穿上防护服，他们挑战着体能的极限;走进病房，他们是患者坚强的后盾;冲锋在抗疫一线，他们守护人民生命安全。妙手丹心是他们的承诺，救死扶伤是他们的使命，甘于奉献是他们的信仰，大爱无疆是他们的责任。虽然都是普通人，但穿上白大褂的那一刻，他们就成为了白衣天使，以辛劳恪守职业，以仁术惠济苍生。

没有全民健康，就没有全面小康。医生作为人民健康的“守护者”，是推动健康甘孜的主力军。截至目前，全州有卫生专业技术人员7086人，其中，执业(助理)医师2218人，注册护士2349人。

8月19日，第4个“中国医师节”如期而至。我州广大医务工作者坚守岗位，在日常工作中迎来自己的节日。他们坚守在疫情防控、医疗救治工作一线，用实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。



华西甘孜医院二病区肝胆科医生张磊正在为患者检查。

# 患者康复就是最好的节日礼物 我州医务工作者坚守岗位迎接“中国医师节”

◎见习记者 周燕 文/图

## 疫苗接种不停歇 医者担当践初心

在康定市民族医院疫苗接种处，前来接种疫苗的市民络绎不绝。预检分诊、信息登记、取苗开瓶、迅速接种……医护人员们每天都要严谨地做好每一个细节，上百次重复着相同的动作。

8月19日早上8点左右，负责疫苗接种的医护人员徐丹一天的忙碌就从穿戴防护服、帽子、口罩开始了。穿戴整齐后，做好疫苗接种前的物品准备工作，精神饱满地迎接前来接种的每一位群众。

“人多的时候一忙就是一上午，为了不去厕所，大家都尽量不喝水。”徐丹告诉记者，由于疫苗瓶盖开启得

太多，有的指甲劈了，有的大拇指磨破了，但是却从未有人抱怨过。

在接种工作中，一名医护人员在8个小时的接种时间里独立完成200余人次的注射，最快的时候一分钟一人次。在别人听起来只是转瞬即逝的一分钟，对于医护人员而言却是极其忙碌的60秒。她们需严格执行“三查七对”制度，确保一人一针一码准确无误。

从扫码、取药、起瓶盖、抽药、消毒、排气、注射、拔针到最后的按压，所有动作一气呵成。除了熟练地进行注射等操作以外，注射完毕还会认真地嘱咐接种人员需留观半小时才能

离开，24小时尽量不要让注射部位沾水、避免感染，饮食清淡等接种后的注意事项，此外，对于因惧怕打针而产生紧张等心理情绪的人员，还要全程对其进行心理疏导，缓解其情绪压力，这就是医护人员的一分钟。而医护人员的接种工作，就是在周而复始重复一分钟的操作中度过的。

徐丹说：“在忙碌的工作中度过第四个医师节，虽然辛苦，但能够为全市人民的预防接种工作做一点事情，感觉很不错。我深感这份工作的光荣，也深知自己的责任重大。我将一如既往地做好本职工作，为保障群众健康做出应有的贡献。”

## 坚守核酸检测一线 白衣天使奋战不息

8月19日，记者来到州人民医院·四川大学华西医院甘孜医院(以下简称华西甘孜医院)，在医院门口，设有预检分诊台，凡是进入医院的患者及家属均需经过预检分诊台测量体温，出示健康码，进行分诊后方可进入医院。

随后，记者来到医院门诊核酸检测采集点，市民在工作人员引导下有序进行核酸采集。负责核酸采集的急诊科护士长杨雪丽，每天都要穿着密不透风的防护服，从上班开始就不敢喝水。这些天来，她平均每天要采集上百个咽拭子样本，有时候累的胳膊都抬不起来。

“穿上防护服，真的有了上战场

的感觉，心里很紧张，也就能体会到抗疫一线那些医护人员的伟大。”杨雪丽告诉记者。

杨雪丽说，在咽拭子标本的采集过程中，当受检人员的口腔、鼻腔直接接触采集护士，可产生气溶胶，压舌板按压舌头时，受检者会出现干咳、咳嗽等条件反射，会对着护士打喷嚏、咳嗽，有时甚至会喷到护目镜、口罩上，这些都是难以回避的，也是必须面对的高风险。

杨雪丽说，护士们既要做好院感防控，又要服务好待受检人员，为节省时间、方便工作、节约防控物资，当班的护士们都不敢多喝水，多吃饭，每天被防护服包裹至少8个小

时，从头到脚都湿透了，汗水浸着眼角酸酸的，总想流泪。

“采集工作需要直接接触相关人员，作为普通人，心里多少总会有担忧的。既然穿上白大褂，这就是职责，一定要克服自己的心理障碍，我们是医护人员，再危险，也要上!只要我们在采集点继续工作，就要履行好工作职责，给全州人民一个安全保障。在这场新冠肺炎疫情防控的战役中，我们很自豪没有缺席!”杨雪丽告诉记者。

杨雪丽说：“今天是第四个医师节，祝大家节日快乐。我们医护人员必须坚守在自己的岗位上，为守护群众的身体健康而贡献自己的一份力量。”

## 初心不随时间改变 只想快点把患者全治好

“今天感觉好点没有?这里还疼吗?”“可以多吃点肉、汤之类的，要多补充点营养。”……8月19日一早，华西甘孜医院二病区肝胆科的医生张磊开始查房，他一边仔细查看并详细询问病人情况，一边叮嘱病人家属关注病人相关情况。

张磊是广安人，6年前来到华西甘孜医院肝胆科工作。“肝胆科是治疗包虫病的重要科室，工作十分繁忙。最忙的时候连续工作十几个小时。”张磊告诉记者，自己除了查房、坐诊、医治患者、做手术外，还要抽空回复微信群里的“随访群”上的已出院的病人的问题。

“随访群”上的病人很多都是家离我们医院路程较远，不方便随时来医院的。通过这个群，病人有什么问题，

都可以在群上问我们。像伤口恢复怎么样了?到县上复查的检查报告有没有什么问题等等。”张磊说。

“医疗技术日新月异地发展为患者带去就医体验也在不断改善。”张磊说，曾经在腹腔镜手术、胆囊切除等手术时，均需采用开腹方式，患者承受痛苦大、恢复慢，就医时还容易产生恐惧心理。自从肝胆科全面推广腹腔镜微创手术和快速康复护理模式以来，以往开刀后患者三四天才能下床变为术后6—24小时即可走动，住院时间也由十天左右缩短至三至七天。他常在舒缓患者紧张情绪时笑着说：“交给我们，睡一觉就能出院了。”

“以前肝胆科只能接诊阑尾炎、胆结石等小病，稍大些的疾病都要

向上转诊，患者费时费钱很不方便。”张磊回忆，四川大学华西医院各专科“传帮带”专家们从制度管理、业务培训、诊疗规范、人才培养等多层次入手，迅速提升了医院医疗服务能力，如今肝胆科成功施行20余例自体肝脏移植手术，当地百姓不出远门就能得到及时高效的诊疗服务。

“患者的康复，就是最好的节日礼物。”张磊坦言，作为医生，怎么在这个新的时代、跨越的时代里，更好地运用技术，秉承医学的本质，服务好大众，守护好大众的健康。医者的初心不会随时间改变，相信在医师节，很多医生都会有这样的共鸣：医师要更好地迎接医学发展的未来，也要更好地为大众健康服务。

## 干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《公务员职务与职级并行规定》和《四川省党政领导干部任职管理办法》等规定，为进一步减少用人失察失误，把干部选准选好，现将拟任干部同志拟任职情况公示如下：

欧正全，男，汉族，中共党员，1968年9月生，大学，现任州纪委常委，2016年12月任现职，2011年12月任现职。拟任正县级领导职务。

孙军，男，藏族，中共党员，1974年11月生，研究生，现任稻城亚丁景区旅游开发有限公司党委委员、副总经理，2018年12月任现职，2011年5月任现职。拟任州管企业正职。

央西，女，藏族，中共党员，1983年10月生，大学，现任州纪委监委案件审理室主任，2020年5月任现职，2013年1月任现职。拟任副县级领导职务。

周民，男，汉族，中共党员，1984年12月生，大学，现任州纪委监委办公室副主任，2020年6月任现职，2017年4月任现职。拟任副县级领导职务。

罗文，男，汉族，中共党员，1974年8月生，大学，现任州纪委监委第三纪检监察室主任，2019年10月任现职，2011年4月任现职。拟任副县级领导职务。

李永齐，男，汉族，中共党员，1975年4月生，大专，现任州委政法委政策研究室主任，2019年11月任现职，2012年6月任现职。拟任副县级领导职务。

徐继珂，男，藏族，中共党员，1983年1月生，大学，现任州中级人民法院政治部副主任，2020年7月任现职，2016年2月任现职。拟任副县级领导职务。

李崇龙，男，藏族，中共党员，1978年12月生，大学，现任

州政协信息中心主任，2020年4月任现职，2013年12月任现职。拟任副县级领导职务。

周东，男，汉族，中共党员，1977年7月生，大学，现任州发展和改革委员会产业发展科科长，2013年4月任现职，2012年2月任现职。拟任州管企业副职。

土尼，男，藏族，中共党员，1968年1月生，大学，现任甘孜县甘孜寺管理委员会主任、四级调研员，2021年7月任现职，2019年6月任现职。拟任副县级领导职务。

泽仁降措，男，藏族，中共党员，1971年12月生，大学，现任甘孜县东谷寺管理委员会主任，2021年7月任现职，2009年11月任现职。拟任副县级领导职务。

布珠，男，藏族，中共党员，1971年7月生，大专，现任甘孜县扎拉寺管理委员会主任、四级调研员，2021年7月任现职，2019年6月任现职。拟任副县级领导职务。

伍须泽仁，男，藏族，中共党员，1972年3月生，大学，现任甘孜县大金寺管理局局长，2021年7月任现职，2009年11月任现职。拟任副县级领导职务。

干部群众如对人选有不同意见，或认为人选在德的方面有不良反映，或有跑官要官、拉票贿选等问题以及违反廉洁自律的行为，请于5个工作日内(2021年8月22日至2021年8月27日)通过信函、电话举报等方式向州委组织部干部监督科反映。反映情况要实事求是、客观公正，并提供联系方式，以便调查核实。

举报电话：0836-12380、0836-2833209。

中共甘孜州委组织部  
2021年8月21日

## 我州切实维护 退役军人军属合法权益

甘孜日报讯 日前，记者从州退役军人事务局获悉，我州大力实施退役军人军属和其他优抚对象关爱工程，深入开展“我为群众办实事”实践活动，切实维护退役军人军属合法权益。

将优抚资金全部纳入“一卡通”平台发放，确保各类定补抚资金按标及时足额发放，按照省上下发的补充目录和要求，对两参核查对象进行了一次全面复查，完成了所有伤残人员相关材料收集、审核，并到省退役军人厅核办新证。同时，加大烈士纪念设施保护力度，加强烈士纪念设施建设、修缮维护和提质改造项目申报工作，初步完成全州烈士纪念设施建设三年规划方案编制上报工作，对川藏公路英烈纪念馆建设项目进行了专题调研，指导石渠、丹巴等县(市)抓好烈士纪念设施修缮维护项目建设。

开展“把党的关爱送到老兵心中”暖心行动，结合建党100周年，制定我州“百年英烈”褒扬纪念活动方案，开展清明节烈士祭扫和网上

祭英烈活动，开展“我为群众办实事”实践活动，为安葬在我州但多年来无亲人前来祭扫的烈士寻找亲人，截至目前，为烈士亲人寻找烈士12人，为烈士寻找亲人89人。

采取多种方式向退役军人和优抚对象送温暖，对退役军人和优抚对象进行再摸排和常态化走访慰问。针对我州军休干部、自主择业军转干部大多在异地居住的实际，州退役军人事务局和各县(市)退役军人事务局组织走访慰问小分队分别到成都、雅安、乐山等地以召开小型座谈会等方式开展集中慰问，并对安置在州县机关企事业单位中的在职和退休退役军人干部职工采取入户方式分散慰问，传递党和政府的关心关爱；对外出务工和异地居住且较分散的退役军人，以及受新冠肺炎疫情疫情影响不能入户走访的退役军人和优抚对象，各县(市)采取电话和微信等方式进行问候。截至目前，全州共走访慰问退役军人和优抚对象7000余人次。

记者 兰色拉姆

## 我州紧紧围绕主线 扎实推进红十字会改革

甘孜日报讯 8月19日，记者从州红十字会获悉，去年以来，全州各级红十字会认真贯彻落实中央和省州委关于群团改革的决策部署，紧紧围绕保持和增强政治性、先进性、群众性这条主线，深入推进改革各项任务，工作落到实处，改革工作取得成绩。

州委、州政府高度重视红十字会系统班子建设，州委全面深化改革委员会审议通过了《甘孜州红十字会改革方案》，既为全州红十字会的改革提出明确要求，也为推动全州红十字事业的发展提供良好政策保障。

据了解，目前，州红十字会已设立党组，完成了多层换届并设立

监事会；各县(市)党委、政府理顺了县(市)级红十字会领导与管理体制，全州18个县(市)已实现单列独立运行，有组织机构、“三定方案”，纳入群团管理，大部分县(市)也安排专项工作经费。截至8月中旬，18个县(市)中已出台《改革方案》的有11个，未出台的7个县今年9月底前将出台改革方案，所有18个县(市)红十字会今年11月底前需完成换届工作，设立监事会、成立党组。下一步，全州红十字会系统将持续坚持目标导向和问题导向，扎实推进改革任务，确保今年年底完成全州红十字会改革任务。

记者 李娅妮

**奋斗百年路 启航新征程**

庆祝建党100周年·每日学党史

州委党史研究室 甘孜日报社联办

---

**党史小常识**

---

**实施“教育发展十年行动计划”**

2001年—2011年，甘孜州开始全面贯彻落实“民族地区教育发展十年行动计划”，全州教育发生了深刻的新变化。

教育发生了深刻的新变化。

